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АНАЛІЗ ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНУ 

 
Інвестиції є однією з ключових показників економічного розвитку будь-якої держави та 

зростання рівня добробуту й підвищення якості життя громадян, забезпечуючи систематичне 
оновлення й розширене відтворення виробничого капіталу, пришвидшення науково-
технічного прогресу, покращення якості виготовленої продукції та наданих послуг, а також 
можливості ефективного й збалансованого функціонування всіх галузей економіки. 

Основну частку іноземних інвестицій становлять прямі інвестиції, під якими 
розуміються довгострокові вкладення матеріальних засобів компаніями-нерезидентами в 
економіку країни (наприклад, з метою організації і будівництва підприємств). Прямі іноземні 
інвестиції (ПІІ) – найбільш бажана форма капіталовкладень для економік, що розвиваються, 
тому що вона дозволяє реалізовувати великі проекти; крім того в країну надходять нові 
технології, нові практики корпоративного управління, тощо [1].  

Залучення іноземних інвестицій є невід’ємною частиною розвитку національної 
економіки України, сприяючи її входженню у глобальне бізнес-середовище та підвищуючи 
інвестиційну привабливість [2]. 

Стан інвестиційної привабливості найбільш наочно демонструє динаміка прямих 
іноземних інвестицій, яка вважається індикатором зміни рівня довіри та рейтингу країни. За 
даними Державної служби статистики у першому півріччі 2018 року в економіку України 
іноземні інвестори вклали 1 259,2 млн. дол. США прямих інвестицій (акціонерного капіталу) 
проти 1 871,2 млн. дол. США у 2017 році (рис. 1) [3]. Дані наводяться без урахування 
тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та Севастополя, а також 
частини зони проведення антитерористичної операції. 

 
Рис. 1. Обсяг прямих іноземних інвестицій у 2010-2018 рр, млн. дол. США 
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За останні вісім років пік вкладення в Україну іноземних інвестицій припав на 2011 рік, 
надходження в країну склали більш ніж 6 млрд. дол. США. До 2013 р., надходження ПІІ було 
регулярними та стабільними. Проте, на початок 2014 року було інвестовано лише 2 451,7 млн 
дол. США ПІІ на 55% менше, ніж у 2013 році. Причин такого сповільнення багато: конфлікт на 
Сході України, макроекономічне гальмування, зупинення низки промислових підприємств, 
стрімка девальвація та інфляція, зниження рівня споживання. Наступного року обсяг інвестицій 
склав 3 763,7 млн. дол. США – удвічі більше, ніж роком раніше. Трохи зріс ще приплив 
іноземних вкладень у 2016 році, і ось минулого року відбулося серйозне падіння. За перші 
півроку 2018-го приплив іноземних інвестицій в Україну склав 1 259,2 млн. дол. США. 

За накопичувальним підсумком, станом на 1 липня 2018 року акціонерний капітал в 
економіці України дорівнював 32 629,9 млн. дол. США, що виявилося на 3,3% більше 
показника початку року (31 590,8 млн. дол. США). Як бачимо, протягом 2010–2014 років 
обсяг залучених з початку інвестування прямих іноземних інвестицій в економіку України 
мав тенденцію до збільшення, у 2015–2016 роках відбулося стрімке падіння обсягів 
залучених ПІІ, і в 2016 році становив 36 54,5 млн. дол. США проти 40 725,4 млн. дол. США у 
2015 та 53 704,0 млн. дол. США у 2014 роках. На це значним чином вплинула несприятлива 
політична ситуація в країні, що призвело до погіршення її інвестиційної привабливості. 

Основними галузевими пріоритетами вкладення інвестицій в Україну, в першому 
півріччі поточного року, є фінансова та страхова діяльність – 750,5 млн. дол. США (59,6% до 
загального підсумку), оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів і 
мотоциклів – 120,5 млн. дол. США (9,6%), промисловість – 102,7 млн. дол. США (8,2%), 
інформація та телекомунікації – 100,1 млн. дол. США (7,9%), операції з нерухомим майном – 
74,8 млн. дол. США (5,9%), професійна, наукова та технічна діяльність – 55,8 млн. дол. США 
(4,4%) [58]. 

Інвесторів цікавлять інвестиції в галузі, де за короткий час можливо забезпечити 
повернення вкладеного капіталу з отриманням найбільшого прибутку, такими галузями є 
фінансова та страхова діяльність і операцій з нерухомим майном. Інвестувати у фінансову і 
страхову діяльність було вигідно бо ставка рефінансування у ФРС США була в 
аналізованому періоді значно нижчою (коливалася від 0,25% до 2,25%), ніж в Україні  
(9,5-18%). Тому інвестори без ризику заробляли на цій різниці. Інвестування в операції з 
нерухомістю пояснюється спекулятивним попитом на послуги цієї галузі і можливістю 
отримування готівки. Ціни на квартири в Україні є дуже високими, навіть в період кризи, 
при відсутності попиту на житло, ціни на квартири практично залишаються на докризовому 
рівні.  Вже за перше півріччя 2018 року обсяг прямих інвестицій в операцій з нерухомим 
майном перевищив показники на початок поточного та 2017 року. Окрім того, розглянуті 
вище галузі не потребують великих вкладень, працюють з готівкою і мають можливості до 
приховування прибутків. 
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